

Евстигнеев на все времена

Сегодня знаменитому актеру
исполнилось бы 75 лет

С популярностью Евгения Евстигнеева могли поспорить немногие — Леонов, Смоктуновский, молодой Ефремов... Дело не только в том, что он был талантливее и значительнее иных своих коллег, — ему, как никому другому, удалось передать русский национальный характер: зрители любили его и за то, что узнавали самих себя.

Алексей ФИЛИППОВ

Он был сдержанным, нелюдимым человеком, и публика знала о нем мало. Евстигнеев не застал времени, когда звезды выворачивают себя наизнанку на телеэкране, в таблоидах и гляцевых журналах. Да при своем характере и не стал бы подобного делать — то, что Евстигнеев хотел сказать миру, жило на телеэкране и сцене, а до всего остального не было дела никому. Его не стало в 1992 году. Сегодня, когда ему исполнилось бы 75 лет, во МХАТе имени Чехова вечером отметят его юбилей. Скажет свое слово и художественный руководитель театра, близкий друг Евгения Евстигнеева — Олег ТАБАКОВ. Корреспондент «Известий» спросил его о том, как познакомились студенты Школы-студии МХАТа Табаков и Евстигнеев.

— Свои первые профессиональные шаги в Школе-студии МХАТа я делал глядя на него. Среди нас, молодых и тонкошеих, Женя был славен мастерством. Когда он выходил на сцену в ученическом спектакле — «Глубокой разведке» Крона, было понятно: рядом с ним выступают студенты, а это — настоящий актер, который показывает, как надо играть.

В общежитии Школы-студии мы жили вместе. Я часто вспо-



Евгений Евстигнеев

минаю те годы, до сих пор благодарен комендантше тете Кате, бравшей с нас по рублю за стирку каждой вещи — от носок до рубахи. Жене уже тогда были свойственны внимательность и доброта, нечасто встречающиеся в нашем цеху. Позже он клал кирпичи своей славы в здания «Современника» и МХАТа — Евстигнеев, как немногие, был верен Ефремову... О его последних годах мне говорить не хочется — это слишком горько.

По масштабу дарования он идет вслед за стариками второго мхатовского поколения — Прудкиным, Андровской и другими. Наряду со Смоктуновским и Борисовым Женя Евстигнеев был звездой первой величины.

Известия, 2001. — 9 окт. — с. 3